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Mathematik serie A

Mame: Vername:

Wichtige Hinweise

Fir jede Aufgabe ist ein NEUES wrgegebenes SLATT zu verwenden, Bei Platzmangel ist zusitzlich
die Riickseite des Lisungsblattes zu verwendern!

Bitte JEDES Lésungsblatt mit Namen beschriften,

Lasungen chne klaren und vollstindigen LOSUNSSWES mit Angabe der ZWISCHENRESUL TATE
werden nicht akzeptiert,

GLETCHUNESSYSTEME sind ausschliesslich iiber die OF TERMINANTENMETHODE zu ldsen,

Ungiiltige Teile der Arbeit sind deutlich durchzustreichen und Resultate sind doppelt zu
unterstreichen.

Hilfsmittel: Taschenrechner, Formelsammiung (ohne geldste Beispiele)
Zeichenutensilien (Geodreieck, Zirkel Massstab efc)

Priifungsdouer: Die Priifung davert 240 Minuten. Eine Pause ist nicht vorgesehen,

Anzahl Aufgaben: Es sind 11 Aufgaben zu lisen. Jede vollstandig richtiy geldste
Aufgabe zdhit drei Punkte. Wer 30 und mehr Funkte erreicht, erhdlt
dlie Hichstrote,

| Bewertung ' )
Priiffungsnote Visum Visum
Examinater Experte

Bemerkungen:




| GEWERBLICH-INDUSTRIELLE BERUFSSCHULE SOLOTHURN |

SeHRIFTLCHE MATURITATSPROFLNG

Al Gegeben sei die Exponentialgleichung:

.1

5-(.22]’ +%-?“+‘ =20-4%2 4 = B i 6=FRl

Bestimme die Definitionsmenge D und die Lasungsmenge L.

a1 Lésung

Mathemat K88 Domingus Hirschim-Aug-38
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]

SCHRIETLCHE MATURITATSPRUFLING

Mame: Vorname:

2 ben ist die Ungleich 2 2 s

A2 ‘eegebenist s ngAcng 2x—1 05-x 3
6:=R

a)  Bestimme die Definitionsmenge D
bB) Bestimme die Lisungsmenge L

&< Lisung

Mathermes kBSA Dorinigus Hirschin'! 2-0u-08



| GEWERBLICH-WOUS TRIELLE BERUFSSCHULE SOLOTHURN r
SCHRIETLICHE MATURITATSPRUFLUNG

Mame: Varmame:

A3  Fir die Logarithmengleichung  log,(3x +4)—log,(2x +1)=0 in der Grundmenge der
reellen Zahlen (& = R), sind die Definitionsmenge [ und die Lésungsmenge L zu bestimmen.

S Lisung

Mathormnas k88 Dominicue Hirsc't 2-Jul-26



| GEWERALICH-WOLSE TRIELLE BERUFSSCHULE ED.I.E;TFMW-I'

EchRFTLICHE MaTURITATSFRUFUNG

Mame: Vormame:

A4  Ein Strassentfeilstick von mindestens 2.7 km Linge soll so schnell wie méglich einen neuen Belag
erhalten. Dafiir stehen zwei Spezialmaschinen zur Verfiigung. Maschine A stellt pro Tag 30 m
Fahrbahnbeleg her, Maschine B 22 m. Die stark outomatisierte Maschine A bendtigh kaum
Bedienungspersonal. Dadurch arbeitet sie bis zu '/, effektiver als B. Der hohe Grad der
Automatisierung macht sie aber anfilliger, so dass, bedingt durch hiaufige Reparaturen, der
Wirkungsgrad ven Maschine B bis hichstens '/z: hiher anzusetzen ist als der von A. Maschine A kostet
pro m Fahrbahnbelag 145.- Fr, Maschine B 125.- Fr. Wegen der Dringlichkeit der Arbeiten sollen beide
Maschinen eingesetzt werden,

Bestimme das Herstellungsprogramm fiir beide Maschinen, das minimale Kesten verursacht und
berechne diese Kosten, (Fiir die Maschine A soll die Varioble » und fiir die Maschine B die Variable y
eingesetzt werden; zudem gilt fur die Lisung: xy = Z).

&5 Lésung

Mathematikis Domsigui Hirschl'T-Aug-38



| GEwERBLICH-WOUSTRIELLE BERLFSSCHULE SOLOTHURN
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EoHARrETLICHE Ma TR TATERRLUFUNG

Mame: Varname:

A5 Bestimme die gegenseitige Lage beider Geraden zueinander:

6 4 2 2
g: r= 1i+,u~ 0 und p: r=|1|+¢t| 0
3] |s g) (-3

Falls sich die Seraden schneiden ist der Schnittpunkt und der Zwischenwinke! zu berechnen!

S Lésung

Mathamatk9aa! Dominegue Hirschi'1-Aug-E8



[G T .“-.E,ERU:F\.EE PRI P

SoHmrrcE MaTusTATSPROFUNG

Varname:

Mame:

A6  Bestimme mit Hilfe der Vektorrechnung im Dreieck AABC mit A (4-3), B (2|5) und € (-3|-4)
die Geraden der Seitenhalbierenden s, und s, in der Parameterform. Berechne anschliessend

die Koordinate des Schwerpunktes 5.

&7 Liisung

MatrematicStADominigue Hirschi'1-Aug-28
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SOHRIFTLICHE WA TURITATESRUEUNG

Mame: Vorname:

A7 Zeige mit Hilfe der Additionstheoreme, dass gilt: .
|
o) cosix)= -}{3 cos(x) + cos(3x)) b)  cos(x)+sin(x)=+2 sinﬁ +x)

Z5 Ldsung

MateratieBaDomingue Hirschil 2-Jul-38
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SCHRETLICHE MATURITATSPROFUNG

Mame: Vorname:

A9  Stelle die Lisungsmenge der Betragsfunktionsgleichung f{x)=|2x —|x —5|+ 3/ ineinem

Diagramm dar.

5 Lésung

Wity KIEADerran i Hireonir Z2-Jul-88
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Mame: Vorname:

AlD  Zeichne ein Dreieck AABC mit ¢ =7 ¢m, a =7 em und b = 5 em. Bestimme alle Punkte
ausserhalb des Dreiecks, welche die nachfolgenden Bedingungen 1 bis 4 gleichzeitig erfiillen:

1. P liegt niher bei der Geraden BC als bei der Geraden AC.
2. P ist von B hichstens 8 cm entfernt.

3. P ist von A nicht weiter als 6 cm entfernt.

4. P ist von der Geraden AB mindestens 3 cm entfernt.

Die Menge P ist genau zu definieren, Die Zugehdrigkeit von Flichen, Linien und Punkten sind
deutlich zu markieren.

& Lésung

MathematkEEADaminguee HirschiT-Aug-08
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ScHriETLcHE MATURITATESRIELNG

Mame: Varrame:

All  Das Parallelflach, ein Prisma mit gegeniiber-
liegenden parallelen Fliichen, ist durch 6 =
Rhomben begrenzt. Diese Rhomben sind G o
kongruent und haben eine Seitenldnge von S '

10,30 em und einen Spitzenwinkel von 57°. ¢

Berechne das Volumen in cm® des Kérpers
mit einer Genauigkeit von 2 Stellen nach D, _
m Hﬂ ] = ..' - - - - .... : 2 ....£

,ESF Lﬁsung e - B -

NathematkSeADominique Hirschi 2-Jul-33



